

## АГУ – лидер в подготовке специалистов по информационным технологиям



димым инструментарием в подготовке специалиста, конкурентоспособного на рынке труда. Системно организованная научно-практическая и проектная деятельность студентов позволяет совершенствовать их лидерские качества и организаторские способности, повышает информационную, коммуникативную и исследовательскую компетентность.

Выпускники направления по подготовке бакалавров – это специалисты по информационным системам и информационным ресурсам, системные аналитики, разработчики бизнес-приложений, они способны работать как в IT-компаниях, разрабатывающих программные комплексы, так и в организациях, внедряющих эксплуатирующие информационно-коммуникационные технологии. Хорошее знание предметной области в сочетании с основами современных информационных технологий, могут оценить текущее состояние бизнеса и определить его потребности в информационных технологиях, обучение по специальностям и направлениям, связанным с использованием компьютерных технологий, осуществляется в Рубцовском филиале Алтайского государственного университета начиная с 1999 г.

По направлению высшего образования – «Прикладная информатика» и специальности среднего профессионального образования – «Информационные системы (в отраслях) мы имеем достаточное количество бюджетных мест, всего их 55, поэтому у наших студентов имеется реальный шанс обучаться бесплатно и на протяжении всего периода обучения получать достойную стипендию.

Учебный процесс у студентов «Прикладная информатика» – высшее образование и «Информационные системы (в отраслях)» – среднее профессиональное образование осуществляется с использованием новых информационных и образовательных технологий, применяются различные интерактивные средства и формы обучения, позволяющие студентам лучше ориентироваться в той или иной предметной области и совершенствовать свои практические навыки. Современная компьютерная техника, широкий пакет прикладных программ, сквозной доступ к интернет-ресурсам, технологии WEB являются необхо-

димым инструментарием в подготовке специалиста, конкурентоспособного на рынке труда. Системно организованная научно-практическая и проектная деятельность студентов позволяет совершенствовать их лидерские качества и организаторские способности, повышает информационную, коммуникативную и исследовательскую компетентность.

Выпускники направления по подготовке бакалавров – это специалисты по информационным системам и информационным ресурсам, системные аналитики, разработчики бизнес-приложений, они способны работать как в IT-компаниях, разрабатывающих программные комплексы, так и в организациях, внедряющих эксплуатирующие информационно-коммуникационные технологии. Хорошее знание предметной области в сочетании с основами современных информационных технологий, могут оценить текущее состояние бизнеса и определить его потребности в информационных технологиях, обучение по специальностям и направлениям, связанным с использованием компьютерных технологий, осуществляется в Рубцовском филиале Алтайского государственного университета начиная с 1999 г.

Отличительными особенностями выпускника по направлению «Прикладная информатика» является способность решать широкий круг задач созидания, внедрения, сопровождения и эксплуатации информационных систем в различных предметных областях: экономика, менеджмент, юриспруденция, образование, государственное и муниципальное управление и др.

Студент получает фундаментальную подготовку в широкой области знаний по выбранному направлению. По окончании вуза выпускнику выдается диплом о высшем образовании с присвоением степени «бакалавр».

Среднее профессиональное образование в области информационных технологий представлено в институте по специальности «Информационные системы (в отраслях)» (на базе 9 и 11 кл.).

Если Вам известно, что такое сервер, драйвер и килобайт, то у Вас уже есть навыки для овладения данной профессией. Многих парней интересует компьютерное оборудование, в котором большинство людей толком не разбирается.

А если Вы разбираетесь и готовы посвятить жизнь компьютерным технологиям, то сомневаться не стоит и Вас ждет интересная и увлекательная работа по разработке и программированию информационных систем, решения технических задач, модификации отдельных модулей системы и даже проектированию и созданию собственных систем.

На каждом предприятии требуется специалист по информационным системам. Установка и разработка программного обеспечения, создание интернет сайтов, обеспечение безопасности базы данных стало основными составляющими большинства отраслей. Компьютерными гениями всегда восхищались. И если Вы станете мастером своего дела, то, безусловно, добьётесь успеха.

**Объектами профессиональной деятельности выпускников специальности «Информационные системы (в отраслях)» являются:**

- программы и программные компоненты бизнес-приложений;
- языки системы программирования бизнес-приложений;
- инструментальные средства для документирования;
- описание и моделирования информационных и коммуникационных процессов в информационных системах;
- инструментальные средства управления проектами;

- стандарты и методы организации управления, учета и отчетности на предприятиях;
- стандарты и методы информационного взаимодействия систем.

Специалисты отдела технического и программного обеспечения являются рулемы в подготовке курсового и дипломного проектирования у студентов наших специальностей, благодаря чему, процесс обучения на кафедре имеет не только глубоко теоретическую, но и практическую направленность.

Второй год подряд институт проводит общегородской Кубок города по трем дисциплинам: математика, информатика и физика совместно с учебно-методическими объединениями школ г. Рубцовска, в 2015 г. в Кубке города приняли участие более 300 школьников города.

Качество подготовки будущих специалистов обеспечивает высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав кафедры математики и прикладной информатики института, постоянно совершенствующий своё профессиональное мастерство.

При кафедре уже много лет существует Школа информационных технологий, в которой успешно учатся дети, начиная с 6 лет и старше.

Самую подробную информацию по поступлению вы можете узнать в режиме on-line в приемной комиссии института на нашем сайте [www.rb.asu.ru](http://www.rb.asu.ru).

По всем вопросам просим обращаться на кафедру математики и прикладной информатики в Рубцовский институт (филиал) АлтГУ, Ленина 200 6, каб. 209., тел. 4-20-04.

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Прием документов на д/о — с 20 июня

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

## Профессиональный психолог всегда найдет работу



Кафедру общественных дисциплин Рубцовского института (филиала) АлтГУ умело сравнивать с холдингом. Здесь работают преподаватели психологии, философии, физического воспитания, истории, филологии. Направления разные, а цель одна – выпустить в большой мир хорошо подготовленного специалиста, к тому же знающего свою профессию не только по учебникам, но и на практике.

Вуз готовит психологов на протяжении всех 20 лет своего существования. И сегодня кафедра по-

прежнему выпускает бакалавров, знающих о человеческой душе если не все, то многое. Коллектив кафедры возглавляет кандидат исторических наук, доцент Татьяна Ионова. Специалисты ведут преподавание различных гуманитарных дисциплин, которых насчитывается сорок. Кроме того, наложена тесная связь с барнаульскими коллегами. Так, декан психологического факультета головного вуза Ольга Любимова регулярно приезжает на защиту дипломных проектов, здесь у нее свои студенты-дипломники. Читает лекции Дмитрий Труевцев – заведующий кафедрой клинической психологии АлтГУ. Совместно с директором барнаульского психолого-педагогического центра «Потенциал» Татьяной Волковой кафедра общественных дисциплин выпускает учебные пособия.

За плечами преподавателей-психологов – годы практической деятельности, поэтому студентов они нацеливают на реальную работу, направляя на практику в детские сады, общеобразовательные и коррекционные школы и т. д. Заместитель директора по профориентационной работе Светлана Булденко рассказывает, что выпускники работают в самых разных организациях, начиная от вышеперечисленных до силовых структур. И, что немаловажно, по специальности! Директор института Константин Анисимов уверен, что психолог – это та профессия, по которой работа найдется всегда, особенно, если речь идет о хорошем психологе. А качество обучения говорит за себя: большинство обладателей красных дипломов Рубцовского института (филиала) АлтГУ именно выпускники кафедры общественных дисциплин.

– Залог успеха будущих специалистов в том, что большое внимание на кафедре уделяется организации самостоятельной работы студентов: в аудиторное время – за счет использования групповых, индивидуальных форм работы, во внеаудиторное время – в виде выполнения контрольных работ, руководства рефератами, курсовыми работами согласно учебному плану, – говорит Татьяна Ионова.

– Наши студенты занимаются научной работой, – добавляют старшие преподаватели кафедры Ольга Шлыкова и Ульяна Черноусова. – Вуз оплачивает их командировки в крупные научные центры Сибири. Приветствуется и поддерживается участие студентов в конференциях разного уровня. Такое вуз не жалеет средств на повышение квалификации сотрудников.

За 20 лет кафедра сделано очень многое. Кроме непосредственной подготовки дипломированных психологов преподаватели занимались психологической подготовкой детей к школе, проводили индивидуальные и групповые консультации, различные курсы, поддерживали людей в трудных жизненных ситуациях. На протяжении нескольких лет действовал педагогический отряд, бойцы которого работали вожатыми в лагерях отдыха.

Директор вуза считает психологию очень важной наукой, несмотря на волноброобразное отношение к ней со стороны общества. Он полагает, что интерес к ней вернется в ближайшее время, ведь экономический кризис влияет на психологическое состояние общества и отдельных людей. И тогда на помощь приходят врачи-души.

Есть у кафедры и другие заслуги. Лингвистический центр «ЛОГОС» хорошо известен в Рубцовске. Здесь обучают английскому языку школьников всех возрастов. Качество обучения таково, что юные слушатели занимают призовые места в языковых олимпиадах.

Преподаватели физвостпитания гордятся спортсменами, достигшими определенных высот благодаря тренировкам в вузе.

А в целом кафедра, как и весь институт, дает классическое образование, необходимое выпускникам в современной жизни, и приглашает абитуриентов для поступления на направление подготовки высшего образования «Психология».

## Кафедра экономики: вчера, сегодня, завтра

**Экономическое направление в институте развивается уже двадцать лет.** Свой 20-летие кафедра экономики Рубцовского института (филиала) АлтГУ встречает с завидными результатами. На сегодняшний день кафедра экономики пользуется репутацией одной из сильнейших по экономическим направлениям подготовки в крае, а выпускники-экономисты востребованы как в России, так и за рубежом.

Сегодня можно уверенно сказать, что создание кафедры экономики было знаковым событием для института, ведь бурно развивающийся рынок диктует новые требования к уровню и направлениям подготовки выпускников.

А современное обучение по программе бакалавриата направления подготовки «Экономика», рассчитанное на четыре года, в полной мере соответствует реалиям сегодняшнего дня. Ведь базовыми принципами обучения экономике в Рубцовском институте являются практикоориентированность, фундаментальность, универсальность.

– Основной целью каждой дневной работы сотрудников кафедры является подготовка широко образованных, готовых трудиться в условиях повышенной профессиональной мобильности специалистов, умеющих отойти от стереотипов и предложить новые идеи и нетривиальные решения, – говорит заведующий кафедрой экономики Анастасия Овсянникова.

Опыт и знания студентам передают

высококвалифицированные преподаватели, среди которых пять кандидатов наук. Узконаправленные дисциплины преподаются специалисты-практики, ведущие свою трудовую деятельность в различных экономических отраслях-производстве, оказании услуг, банковском секторе, страхованиях, налоговых органах. Применение современных методик обучения, индивидуальная работа с каждым студентом превращает изучение экономики в очень интересный процесс.

Студенты принимают активное участие в различных вузовских, межрегиональных и международных мероприятиях. – В городе и крае широко известны конкурсы и олимпиады, собирающиеся в стенах института активную, всерьез интересующуюся экономическими проблемами молодежь. Так, уже в третий раз проводится олимпиада по экономике для учащихся школ, стал традиционным конкурс профессионального мастерства «Знаток 1С», – рассказывает старший преподаватель кафедры Анна Бахирева. – Широка география побед студентов нашей кафедры: Ульяновск, Абакан, Красноярск, Томск, Новосибирск, Барнаул неональные школы знают,

студенты нашей кафедры: Ульяновск, Абакан, Красноярск, Томск, Новосибирск, Барнаул неональные школы знают,

## Образование

### "Логос" подвел итоги учебного года

Лингвистический центр «Логос» занимается обучением иностранному языку детей от 6 лет и даёт качественную базу в области грамматики, аудирования, чтения, письма и устной речи.

Вот и подошел к концу очередной учебный год в Лингвистическом центре «Логос». Учебный год проплыл, быстро и незаметно. Совсем недавно, кажется, был сентябрь, а вот уже и лето на пороге. Учебный год был насыщенным и незабываемым для слушателей «Логос». За этот учебный год слушатели Лингвистического центра «Логос» получили качественные знания и навыки по английскому языку. От занятия к занятию юные «англичане» совершили путешествие в удивительный мир знаний и приключений, где верным путеводителем, несомненно, был английский язык.

На днях в каждой группе прошло итоговое занятие. Все слушатели, закончившие курс обучения английскому языку в Лингвистическом центре «Логос» получили, фирменные удостоверения с указанием количества часов. Грамотами и подарками были отмечены отличники Лингвистического центра «Логос».

Всех поздравляем с окончанием учебного года! Благодарим родителей слушателей Лингвистического центра «Логос» за сотрудничество. Всем удачи!

Однако каникулы пройдут быстро, и мы снова встретимся с вами в Центре «Логос», где вас будут ждать новые открытия и успехи. Уже сегодня можно стать слушателем Центра «Логос» на следующий учебный год.

Записаться на курсы можно здесь:  
[tp://www.rb.asu.ru/courses](http://www.rb.asu.ru/courses)

Руководитель Лингвистического центра «Логос» Ионова Т.В.



Особую гордость иуважение вызывают выпускники кафедры экономики, которые успешно трудятся в сфере налогобложения, бухгалтерского учета, анализа, аудита, страхования, кредитования в разных регионах России и за рубежом. Вежливые и улыбчивые – они выдают Вам кредиты, разъясняют порядок оплаты счетов через банкомат; серьезные и тактичные – они принимают Ваши налоговые декларации; оптимистичные и уверенные в себе – они ведут подбор кадров для реализации собственных бизнес-проектов; трудолюбивые и ответственные – они начисляют вам заработную плату и составляют бухгалтерскую отчетность; внимательные и высокопрофессиональные – они консультируют Вас по сложным аспектам налогобложения... Все они – отличные специалисты. Радует, что они не забывают родной вуз, поддерживая с ним связь.

– Требования работодателей к кандидатам, желающим получить рабочее место, все жестче и избирательнее, – подчеркивает руководитель Автоматизированного центра Эмilia Каптилович.

– И одно из главных – знание программ 1С. Поэтому свидетельство об окончании курсов не просто подтверждает ваше умение работать в компьютерной бухгалтерии, а является серьезным конкурентным преимуществом на рынке труда.

Кафедра экономики приглашает выпускников школ и техникумов приобрести перспективную и востребованную профессию.

Высшее образование по направлению «Экономика», среднее профессиональное образование по специальностям «Финансы» и «Экономика и бухгалтерский учет» – для активных, добывающих поставленной цели, желающих наполнить свою жизнь интересными и запоминающимися событиями.

## Образование

### Профессия юриста – достойная и благородная

Затем количество желающих получить юридическое образование только росло, пик пришелся на 2008-2009 годы. Выпускали по 100 человек в год.

Кстати, из выпускников кафедры получились прекрасные специалисты. Из первых наборов двое уже сами стали преподавателями. Другие работают в юридической службе налоговой инспекции, прокуратуре, адвокатуре, суде, Росреестре и других организациях, где требуются знания законодательства.

Впрочем, важны не только знания, но и их успешное применение. Поэтому студенты проходят практику в правоохранительных структурах. В институте у них есть возможность заниматься в криминалистической лаборатории, зале судебных заседаний, на криминалистическом полигоне.

Занятия ведут преподаватели, многие из которых имеют богатый практический опыт, в частности, Елена Петрова, Алену Окредову, Александру Подакову, Татьяну Пашовкину и другие. Первый набор состоял из двух групп, в которых обучались около 40 человек.

По мнению Владимира Шрайнера, на юрфак идут целенаправленно, чтобы затем работать по специальности. Учиться здесь непросто, но интересно.

Особенность изучения юриспруденции – большой объем постоянно обновляющейся информации. Юрист учится всю жизнь. А для этого нужен гуманитарный склад ума, огромное терпение и особых характеристики личности.

Выпускница нынешнего года Екатерина Редькина считает свою будущую

совместными усилиями нам удастся повлиять на прогулщика и вернуть его на занятия. И родителям спокойнее, когда они в курсе того, как учится их чадо. И у студентов «востровов» меньше.

#### Комфортные условия для успешной учебы

Всех родителей волнуют вопросы условий обучения и проживания детей. Для студентов здесь созданы все условия для обучения (два учебных корпуса, лекционные аудитории, стационарные и мобильные компьютерные классы, лингафонные аудитории, зал телеконференций, проекционное оборудование, специализированные лаборатории).

Библиотека укомплектована новейшей литературой. В Институте имеется столовая и здравпункт. По соглашению с муниципалитетом все иногородние студенты заселяются в муниципальное общежитие. Студенты выбирают секции, студии, студенческие клубы и спортивные секции, которые им «по душе» (КВН, клуб любителей английского языка, военная студия, хореографический коллектив, мини-футбол, волейбол, пауэрлифтинг, лёгкая атлетика, лыжный и гиревой спорт), активно участвуют в межвузовских, региональных конференциях; занимают призовые места в региональных, российских и международных конкурсах.

#### «Облачные технологии» в действии

Динамичный уровень развития науки и техники постепенно заставляет преподавателей отказываться от сложившейся веками методики конспектирования в пользу инновационных решений. В учебном процессе базовой кафедры ГМУ широко применяются ИТ-технологии.

– Я убежден, что современному студенту гораздо больше пользы принесет владение такими же, как он, современными «облачными» технологиями, чем запись конспектов или переписывание пропущенных лекций у товарищей, – говорит Владимир Машуков. – Мы, в частности, используем программный продукт «Moodle». Это виртуальная обучающая среда, веб-приложение, которое дает возможности для он-лайн обучения. Все мои лекции доступны каждому студенту в Интернете, и с помощью своего смартфона или планшета он может в любой момент их изучить. В этом же приложении доступны практические задания и тесты. Студенты кафедры получают современное качественное университетское образование, которое позволяет им быть востребованными на рынке труда.

защиты, подразделениях Пенсионного фонда, службе судебных приставов, таможне, службах занятости населения, на промышленных и торговых предприятиях Рубцовска, Барнаула, Новосибирска, Краснодара, Ростова-на-Дону, Санкт-Петербурга. Всего за годы своего существования базовая кафедра ГМУ подготовила более тысячи специалистов, которые сегодня трудятся в различных управленических структурах.

– Нам удалось решить вопрос «которянности» теоретической подготовки выпускника от конкретных задач, которые им придется решать на своих рабочих местах, – поясняет заведующий базовой кафедрой ГМУ, заслуженный экономист РФ, профессор, кандидат экономических наук Владимир Машуков. – С тех пор, как подписан договор о создании базовой кафедры ГМУ, городу был подписан договор о создании базовой кафедры администрации города Рубцовска.

– Нам удалось решить вопрос «которянности» теоретической подготовки выпускника от конкретных задач, которые им придется решать на своих рабочих местах, – поясняет заведующий базовой кафедрой ГМУ, заслуженный экономист РФ, профессор, кандидат экономических наук Владимир Машуков. – С тех пор, как подписан договор о создании базовой кафедры администрации города Рубцовска.

– Нам удалось решить вопрос «которянности» теоретической подготовки выпускника от конкретных задач, которые им придется решать на своих рабочих местах, – поясняет заведующий базовой кафедрой ГМУ, заслуженный экономист РФ, профессор, кандидат экономических наук Владимир Машуков. – С тех пор, как подписан договор о создании базовой кафедры администрации города Рубцовска.

– Нам удалось решить вопрос «которянности» теоретической подготовки выпускника от конкретных задач, которые им придется решать на своих рабочих местах, – поясняет заведующий базовой кафедрой ГМУ, заслуженный экономист РФ, профессор, кандидат экономических наук Владимир Машуков. – С тех пор, как подписан договор о создании базовой кафедры администрации города Рубцовска.

– Нам удалось решить вопрос «которянности» теоретической подготовки выпускника от конкретных задач, которые им придется решать на своих рабочих местах, – поясняет заведующий базовой кафедрой ГМУ, заслуженный экономист РФ, профессор, кандидат экономических наук Владимир Машуков. – С тех пор, как подписан договор о создании базовой кафедры администрации города Рубцовска.